
DİSK Emekli-Sen Ege Bölge
Temsilcisi Hüseyin Özkaynak,
“Avrupalı emekli dünya harita-
sını önüne açıyor, ‘Bu yıl tatili
nerede yapalım?’ diye araştırı-
yor. Biz, yabancı turistleri izle-
yen figüranız. Bizim emeklimiz
kirasını yatırabiliyor, gıdaya ula-
şabiliyor, çocuklarına, torunla-
rına harçlık verebiliyorsa mutlu.
Bırak tatili, doğup büyüdüğü
memleketine gidecek yol para-
sını bulamıyor” dedi.

Kültür, ekonomi, edebiyat ve dış politika üzerine yıllar önce yaptığı
değerlendirmeler bugün hâlâ tartışılıyor. Peki Attila İlhan bugün yaşasaydı
Türkiye’yi ve dünyayı nasıl yorumlardı? Arşiv söyleşilerinden hareketle,
düşüncelerini bugünün gündemiyle birlikte yeniden okuyoruz...

Çevrimiçi yapılan Energy Cities Yönetim
Kurulu Toplantısı’na katılan Bornova
Belediye Başkanı Ömer Eşki, yeşil, kentsel
ve dijital dönüşüm vizyonlarını anlattı.
Yönetim kuruluna yıllık forumu
Bornova’da yapmayı teklif etti. 

Aralarında Avrupalı emeklilerin de bulunduğu milyonlarca kişi Türkiye’de tatil yaparken,
Türk emekliler, kahvehanelerde içecekleri çayın bütçelerine yükünü hesaplıyor

Avrupalı tatil yapıyor
bizim emekli izliyor

Almanya’dan emekli olan ve ta-
tile gelen Türkan Metin ve eşi, al-
dıkları maaşla çok rahat yaşayıp,
istedikleri Avrupa ülkesine tatile gi-
debildiklerini söylerken, Türki-
ye’den emekli Fethi Aktaş, “15 yıl
önce gidip birkaç gün kalıyordum,
şimdi mümkün değil. Parklarda
oturuyoruz. 65 yaş kartını kaldırsa-
lar emekli Konak Meydanı’na gele-
mez. Keşke yurt dışından emekli
olsaydım. Hayatım boşa gitmiş”
diye konuştu. l 5’te

Multimodal Fuarı’nda
uluslararası buluşma

İngiltere’nin Birmingham kentinde
düzenlenen Multimodal 2026 Fuarı’na
ilk kez Türkiye Milli Katılım 
Organizasyonu düzenleyen İZFAŞQ,
Türk lojistik firmalarına uluslararası 
lojistik sektörüyle buluşma fırsatı
sundu. l 4’te

Gediz'de sivrisinek savaşı, 
doğaya da kalkan oluyor

Gediz Deltası'nda bataklıkları 
kurutmadan sivrisinekle mücadele 
başlatan İzmir Büyükşehir Belediyesi
Çevre Koruma ve Kontrol Şubesi 
ekipleri, bir yandan deltanın kuş, 
balık, sürüngen ve bitki sakinlerini 
koruyor. l 6’da

Bu eğitim sayesinde
kardeşinin saçını örecek

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin baş-
lattığı Günlük Yaşam Becerilerini Des-
tekleme Programı, engelli bireylere
kahve yapmaktan yatağını toplamaya,
kardeşinin saçını örmekten ev işlerine
kadar birçok beceri kazandırıyor. l 3’te

Şaşal Su’nun lezzeti
ödülle tescillendi

94 yıllık Cumhuriyet markası 
Şaşal Su, Brüksel merkezli Internatio-
nal Taste Institute tarafından gıda 
alanında uluslararası lezzet ödülü 
programında "Üstün Lezzet Ödülü"ne
layık görüldü. l 4’te

Düzenleme yasalaşırsa
kadınlara öncelik olacak

Ticaret Bakanlığı'nın yönet-
melik taslağıyla, zincir market
raflarında kadın kooperatifleri-
nin yöresel ürünlerine öncelik
verilecek, ucuz ekmek için büyük
fırın yatırımları öncelik 
kazanacak. l 7’de

Bakım yaptırılmayan
araçlar yanıyor

Tamirciler araba sahiplerinin
ekonomik nedenlerle araç ba-
kımı yaptırmaktan vazgeçtiğini
belirterek, bu durumun özellikle
yollarda araçların seyir halindey-
ken yanmasına yol açtığını 
vurguladı. l 5’te
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l 8’de

l 6’da

YURTDIŞINDA ÇALIŞSAYDIM

Attila İlhan’ın Türkiye manifestosu

Bornova vizyonu dünyaya açıldı

Türk havlusunun küresel pazar-
lardaki marka değerini artırmayı
hedefleyen projede haziran itiba-
riyle geçilen 3. Aşama, 20230 yılına
kadar devam edecek. Denizli İhra-
catçılar Birliği’ne tescilli "Turkish
Towels" markasının uluslararası pa-
zarlarda daha güçlü marka kimliği
kazanması amaçlanıyor.

HEDEF GÜÇLÜ MARKA

2025’te ABD’nin havlu itha-
latı gerilerken, Türkiye’nin
ABD’ye havlu ihracatı yüzde 1,57
artışla 146 milyon dolara ulaştı.
Öte yandan proje kapsamında
başta dijital platformlar olmak
üzere yürütülen reklam ve tanıtım
çalışmalarıyla 8 milyon ABD’liye
doğrudan erişim sağlandı. l 7’de

ABD’YE İHRACAT ARTI
Dopamin sitelerinde
sanal tehlike yayılıyor

İnternet dünyasında viral olan
'dopamin siteleri', sahte alışveriş se-
petleri ve gerçekte var olmayan baki-
yelerle kullanıcılarda heyecan
yaratıyor, bu da ciddi bir psikolojik
risklere neden oluyor. l 2’de

Ticaret Bakanlığı
destekleriyle
2016’dan beri
Denizli
İhracatçılar Birliği
tarafından
yürütülen Turkish
Towels
Turquality
Projesi, başarıyla
sürüyor. Projede
3. aşamaya geçildi

8 milyon ABD’li
Denizli havlusu aldı

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”



Yaz aylarında artan sıcaklıklarla bir-
likte milyonlarca kişi serinlemek için ha-
vuzları tercih ediyor. Ancak yeterince
denetlenmeyen ve hijyen koşulları uygun
olmayan havuzlar, göz sağlığı açısından
ciddi riskler barındırabiliyor. Özellikle en-
feksiyon etkenleri ve kimyasal maddelere
maruz kalmak, basit tahrişlerden kalıcı
görme kayıplarına kadar uzanan sağlık so-
runlarına yol açabiliyor. Göz Hastalıkları
Uzmanı Op. Dr. Atilla Şahin, yaz döne-
minde en sık karşılaşılan göz problemleri-
nin başında havuz kaynaklı
enfeksiyonların geldiğini belirterek önemli
uyarılarda bulundu. Havuz sularının dü-
zenli olarak dezenfekte edilmesinin büyük
önem taşıdığını vurgulayan Op. Dr. Atilla
Şahin, şu değerlendirmede bulundu;
"Havuz suyunda yeterli dezenfeksiyon sağ-
lanmadığında bakteri, virüs ve bazı para-
zitler kolaylıkla çoğalabilir. Öte yandan
aşırı miktarda kullanılan klor ve kimyasal-

lar da göz yüzeyinde tahrişe neden olabilir.
Bu nedenle yalnızca havuzun temiz gö-
rünmesi güvenli olduğu anlamına gel-
mez." Havuz sonrası ortaya çıkan bazı
şikâyetler göz enfeksiyonunun habercisi
olabilir. Gözlerde belirgin kızarıklık, yoğun
kaşıntı, yanma ve batma hissi, gözlerde su-
lanma, göz kapaklarında şişlik, ışığa karşı
hassasiyet gibi belirtiler görülüyorsa, vakit
kaybetmeden göz hekimine başvurulması
gerekiyor. Sadece mikroorganizmalar
değil, havuzlarda kullanılan dezenfektan
maddeler gözlerde reaksiyonlara neden
olabiliyor. "Özellikle alerjik bünyeye sahip
kişilerde klor ve diğer kimyasallar göz yüze-
yinde hassasiyet oluşturabiliyor. Bu kişi-
lerde kızarıklık, kaşıntı ve sulanma
şikâyetleri daha sık görülebiliyor. Koruyucu
yüzücü gözlüğü kullanılması bu riskleri
önemli ölçüde azaltabilir." diyen Op. Dr.
Şahin, koruyucu ekipman kullanımının
önemine dikkat çekti. Uzmanlar, havuz

kaynaklı göz problemlerinden korunmak
için şu önerilerde bulunuyor; Havuz suyu-
nun temizliğinden emin olun, kalabalık ve
hijyeninden şüphe duyulan havuzlardan
uzak durun, yüzme sırasında koruyucu
deniz gözlüğü kullanın, kontakt lens ile ha-
vuza girmeyin, havuz öncesinde ve sonra-
sında mutlaka duş alın, gözlerde kızarıklık
veya tahriş gelişirse havuz kullanımına ara
verin. Yaz tatilinin keyfini çıkarırken göz
sağlığını ihmal etmemek gerektiğini vurgu-
layan Op. Dr. Şahin, düzenli göz kontrolle-
rinin ve basit koruyucu önlemlerin birçok
sorunun önüne geçebileceğini belirterek
sözlerini şöyle tamamladı; "Gözlerimiz
yaşam kalitemizi doğrudan etkileyen en de-
ğerli duyularımızdan biridir. Özellikle yaz
aylarında enfeksiyon ve tahriş riskleri arttığı
için gerekli önlemleri almak ve herhangi
bir şikâyette gecikmeden göz hekimine baş-
vurmak büyük önem taşımaktadır." 
SERKAN GÜNBAY

Kulağınıza su
kaçırmayın
enfeksiyon
oluşabilir
2 Yaz aylarında artan sıcaklıklar ve sık havuz ile
deniz kullanımı problemlere neden olabilirken
uzmanlar, bu dönemlerde sık gördüklerini ifade
ettikleri halk arasında "yüzücü kulağı" olarak da
bilinen dış kulak yolu enfeksiyonuna dikkat çeki-
yor. Kulakta ağrı, kaşıntı, akıntı gibi belirtilerle
kendini gösterebilen enfeksiyona karşı Kulak
Burun Boğaz Uzmanı Dr. Saim Pamuk uyarı-
larda bulundu. Uzm. Dr. Pamuk, yaz aylarında
kulağın uzun süre nemli kalmasının bakterilerin
artmasını kolaylaştırdığına belirtti. Kulak temiz-
liği amacıyla pamuklu çubuk kullanılmasının
kulak kanalındaki doğal koruyucu tabakaya
zarar verebildiğini belirten Pamuk, kulak karıştır-
maktan kaçınılması gerektiğini aktardı. Dr. Saim
Pamuk, "Yaz aylarında havuz ve deniz sonrası
görülen enfeksiyonlar özellikle dış kulak yolunu
etkilemektedir. Dış kulak yolu enfeksiyonu halk
arasında yüzücü kulağı dediğimiz yaz aylarında
deniz ve havuzda yüzme sonrası ortaya çıkan,
nemli, yüksek sıcaklıktaki havalarda dış kulak yo-
lunun efektif  halidir. Bu hastalar dış kulak yo-
lunda, ağrı, akıntı, kaşıntı şikayetiyle başvuruyor.
Başvurular 2-3 kat olarak artırdığını görüyoruz"
diye konuştu.

"KULAK KİRİ KORUYUCU BARİYER"

Pamuk, "Yüzücü kulağı denilen otitis externa
tablosu, temmuz ve ağustosta kışa kıyasla yüzde
50 artış oluyor. Normalde dış kulak yolumuz
asidik PH’ye sahiptir. Dış kulak yolunda kulak
kiri diye belirttiğimiz tabaka koruyucu bir bari-
yer olarak işlev görmektedir. Yaz aylarında
havuz ve deniz sonrası bu bariyer zarar görü-
yor, asidik ortam bazik ortama dönüşüyor, mik-
roorganizmaların artışına neden oluyor, yüksek
sıcaklık ve nemli hava da burada kolonizasyonu
arttırıyor. Çocuk, ergen grubu, yüzücüler, ek
hastalıkları olan diyabetliler, malignite gibi has-
talıkları olanlarda sıklıkla görülebiliyor" dedi.
Başvurulara ilişkin konuşan Pamuk, "Yaz döne-
minde dış kulak yolu enfeksiyonu hastalıkları
yüzde 40 ile 60 arasında artış gösteriyor. Dış
kulak yolunu kuru tutmak önemli. Aspirasyon
ve pansuman ile dış kulak yolunu kuru tutmayı
çok önemsiyoruz. Evde tedavi şeklinde ise
damla veriyoruz, antibiyotikli ve steroidli dam-
lalar veriyoruz. Dış kulak yolunun asit düzeyini
düzenleyecek hazırlama damlalar reçete ediyo-
ruz. Mantar enfeksiyonları da görülmektedir.
Yaz döneminde insanlar piknik ve doğayla
daha iç içe olduğu için sadece dış kulak yolu en-
feksiyonu görmüyoruz. Dış kulak yolu kaşıntısı
ile gelen bir hastamda endoskopik muayene-
sinde örümcek tespit etmiştim. Aldık, hasta ra-
hatladı, sorunları sadece havuz ve yüzme ile
bağdaştırmamakta fayda var" dedi. İHA

2 Samsun’un Vezirköprü ilçesinde
görev yapan Göz Hastalıkları Uz-
manı Opr. Dr. Nevzat Ay, uzun sü-
redir katarakt nedeniyle görme
kaybı yaşayan 79 yaşındaki annean-
nesi Fehmiye Yılmaz’ı ameliyat ede-
rek yeniden görmesine vesile oldu.
Hem doktor hem torun olarak ame-
liyatta bulunmanın kendisi için ayrı
bir anlam taşıdığını belirten Opr.
Dr. Nevzat Ay, "Anneannem kata-
rakt nedeniyle sol gözünde ciddi
görme kaybı yaşıyordu. Ancak ame-
liyat olmaktan çekindiği için tedavi-
sini sürekli erteliyordu. Yaptığımız
görüşmeler ve telkinler sonucunda
ameliyat olmaya karar verdi. Ope-
rasyonun başarılı geçmesi ve yeni-
den sağlığına kavuşması, hem bir
doktor hem de torunu olarak bana
büyük mutluluk verdi" dedi. Başarılı
geçen operasyon sonrası sağlığına
kavuşan Fehmiye Yılmaz ise torunu-
nun kendisini ameliyat etmesinden
büyük mutluluk duyduğunu belirte-
rek, "Uzun zamandır gözümden ra-
hatsızdım. Ameliyattan korktuğum
için bugüne kadar bekledim. Toru-
numun beni ameliyat etmesi ve ye-
niden sağlığıma kavuşmam benim
için büyük bir mutluluk oldu. Ken-
disiyle gurur duyuyorum" diye ko-
nuştu. Ameliyatın ardından
Yılmaz’ın sağlık durumunun iyi ol-
duğu öğrenildi. İHA

Beyin Sinir ve Omurilik Cerrahisi
Uzmanı Prof. Dr. Orhan Şen, Güney
Kore'de ortaya çıktıktan sonra dünya
genelinde hızla yayılan dopamin site-
lerinin beyindeki ödül sistemini ma-
nipüle ettiğini belirterek, geçici haz
sağlayan bu sanal platformların ba-
ğımlılığa ve ciddi psikolojik rahatsız-
lıklara yol açabileceği uyarısında
bulundu.

Konuyla ilgili değerlendirmelerde
bulunan Beyin Sinir ve Omurilik
Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Orhan
Şen, bu sitelerin beyindeki dopamin
hormonunu yapay şekilde artırdığını
belirterek, bunun sağlıklı bir davranış
örneği olmadığını söyledi.

Dopaminin normal şartlarda moti-
vasyonu ve haz duygusunu artıran
önemli bir hormon olduğunu ifade
eden Prof. Dr. Şen, "Dopamin site-
leri, beyinde dopamin hormonu salı-
nımını artırarak kişiye geçici bir haz,
mutluluk ve motivasyon kazandırıyor.
Normalde egzersiz yapmak, spor
yapmak veya alışveriş gibi durum-
larda beyin bunu ödüllendirme ola-
rak algılar ve dopamin salınımı artar.
Ancak Güney Kore'de ortaya çıkan
bu sitelerde ortada gerçek bir para
veya alınan bir ürün bulunmuyor.
Ürünler sepete ekleniyor, olmayan
bir kredi kartıyla sanki o ürünü alı-
yormuş gibi işlem yapılıyor. Ardından
kuryenin yola çıktığına dair mesajlar
geliyor ve kişi büyük bir heyecanla bu
sanal kuryeyi bekliyor. Bu sağlıklı bir

davranış örneği değildir" dedi.

Sistemin en büyük tehlikesinin ge-
reksiz uyaranlarla salgılanan dopa-
min olduğunu vurgulayan Prof. Dr.
Şen, "Dopamin bu şekilde yapay ola-
rak fazla salgılatılırsa zamanla kişinin
haz alma duygusu körelir. Kişi sanal
dünyadan çıkıp gerçek hayata döndü-
ğünde hayattan haz almaz hale gelir
ve mutlu olamaz. Bu durum, bireyin
mutluluğu başka alanlarda aramasına

neden olur ve bağımlılıkla sonuçlana-
bilir. Gerçek dışı mutluluk, kişiyi kötü
alışkanlıklara sürükleyebilir. Özellikle
şizofreni veya bipolar bozukluk gibi
psikiyatrik rahatsızlıkları olan kişi-
lerde hastalığın mani ve aktif  dönem-
leri, dopaminin fazla salınımına bağlı
olarak tetiklenebilir" ifadelerini kul-
landı.

Vatandaşlara sahte ortamlardan
uzak durmaları çağrısında bulunan

Prof. Dr. Şen, daha sonra şunları söy-
ledi; "Vatandaşlarımızın sahte ortam-
larda mutluluğu aramaması
gerekiyor. Dopaminin gereksiz yere
fazla salgılanmasından kaçınılmalı.
Egzersiz yaparak, kaliteli uyuyarak,
sağlıklı sosyal ilişkiler kurarak ve gün-
lük yaşamda hareket kabiliyetini artı-
rarak doğal dopamin salınımı
sağlanmalı. Gerçek mutluluk, gerçek
hayatta aranmalıdır." İHA

İnternet dünyasında viral olan 'dopamin siteleri', sahte alışveriş sepetleri ve gerçekte var
olmayan bakiyelerle kullanıcılara anlık mutluluk hissi yaşatıyor. Sanal kurye takip mesajlarıyla
heyecan yaratan platformların, ciddi bir psikolojik risklere neden olduğunu belirtti

Sanal mutluluk psikolojik
olarak tehlike saçıyor
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"Güneş kremleri 
tam korumayabilir"
2 Yaz mevsimiyle birlikte güneş ışınlarının
zararlı etkilerine karşı korunmanın önemi
gündeme gelirken, uzmanlar özellikle çocuk-
luk ve ergenlik döneminde uzun süre güneşe
maruz kalmanın ve ciddi güneş yanıkları ge-
çirmenin ilerleyen yıllarda deri kanseri ris-
kini artırdığına dikkat çekti. Dermatoloji
Uzmanı Dr. Ümit Bostancı, yalnızca güneş
kremi kullanımının yeterli olmadığını da vur-
guladı. Deri kanserlerini önlemenin en etkili
yolunun zararlı ultraviyole ışınlarından ko-
runmak olduğunu belirten Dr. Bostancı,
"Güneşlenme alışkanlığının yaygınlaşmasıyla
deri kanseri görülme sıklığı arttı. Güneş ışın-
ları kırışıklık, erken yaşlanma, leke oluşumu
ve deri kanserinin en önemli nedenleri ara-
sında " dedi. Güneş koruyucularının 3-4 saat
etkili olduğunu, gerektiğinde yeniden uygu-
lanması gerektiğini belirten Dr. Bostancı, et-
kili korunmanın birden fazla önlemin
uygulanmasıyla mümkün olduğunu söyledi.
Bostancı, " Pamuklu ve koruyucu giysiler ter-
cih edilmeli, geniş kenarlı şapkalar kullanıl-
malı ve güneş ışınlarının en yoğun olduğu
öğle saatlerinde güneş altında kalınmamalı.
Açık tenli ve sarışın bireylerin en az SPF 50
koruma faktörüne sahip ürünleri tercih et-
meleri önerilir" diye konuştu. İHA

Göz enfeksiyonlarıyla tatil kâbus olmasın

Gözünün nuru
torundan geldi



2 Didim Belediyesi, kendi üretimi olan
mevsimlik çiçekleri ilçenin farklı noktala-
rında toprakla buluştururken, parklar ve
yeşil alanlarda da bakım çalışmalarını sür-
dürüyor. Didim Belediyesi, daha temiz, dü-
zenli ve estetik bir kent görünümü
oluşturmak amacıyla ilçe genelindeki yeşil
alanlarda bakım çalışmalarına devam edi-
yor. Ot ve çim biçme çalışmalarının yanı
sıra belediyenin kendi üretimi olan mevsim-
lik çiçekler de ilçenin farklı noktalarında
toprakla buluşturuluyor. Yürütülen çalışma-
larla hem yeşil alanların görsel zenginliğinin
artırılması hem de belediyenin öz kaynakla-
rının verimli şekilde kullanılması hedefleni-
yor. Çalışmalar ile parklar ve ortak yaşam
alanlarının daha temiz, düzenli ve kullanışlı
hale getirilmesi amaçlanıyor. Belediye Baş-
kanı Hatice Gençay, kentin her köşesine
aynı hassasiyetle yaklaştıklarını belirterek,
"Bizim için belediyecilik yalnızca hizmet
üretmek değil, yaşadığımız kente ve halkı-
mıza duyduğumuz saygıyı her çalışmamıza
yansıtmaktır. Kendi üretimimiz olan çiçek-
lerden yeşil alan bakımlarına kadar attığı-
mız her adımda, Didim'imizi daha estetik,
daha düzenli ve daha yaşanabilir bir kent
haline getirmek için özenle çalışıyoruz"
dedi. HABER MERKEZİ

Ekiplerin dikkati
yavru kedileri kurtardı
2 Bodrum Belediyesi Temizlik İşleri Mü-
dürlüğü ekibinin dikkati, çöp konteyneri
yanına bırakılan iki yavru kedinin hayata
tutunmasını sağladı. Mumcular Mahallesi
Aydın Caddesi'nde rutin temizlik çalışma-
larını sürdüren ekip, çöp konteyneri ya-
nında bulunan bir kutuya bırakılmış iki
yavru kediyi fark etti. Ekip, yavru kedileri
güvenli bir alana alarak muhafaza etti.
Temizlik İşleri Müdürlüğü personeli tara-
fından güvenli şekilde muhafaza edilen
yavru kediler, daha sonra Bodrum Beledi-
yesi Veteriner İşleri Müdürlüğü ekiplerine
teslim edildi. Veteriner hekimler tarafın-
dan ilk sağlık kontrolleri yapılan minik
canlar, bakım ve gözetim altına alındı.
HASRET DENİZ ÖZTOP

İzmir Büyükşehir Belediyesi, en-
gellilerin bağımsız yaşam becerilerini
geliştirmek için Günlük Yaşam Bece-
rilerini Destekleme Programı'nı baş-
lattı. Yurdoğlu Engelli Çalışmaları
Merkezi'nde ev ortamı oluşturulur-
ken, yatak toplama, diş fırçalama,
kahve yapma, çamaşır katlama gibi
günlük yaşamın birçok becerisini öğ-
renerek bağımsız yaşama hazırlanı-
yor. 8 hafta sürecek programda,
görme engellilere bireysel çalışmalar
yapılırken, nöroçeşitli bireyler grup
çalışmalarına katılıyor. Çalışmada öz
bakım ve ev içi yaşam becerileri öğre-
tiliyor. Öz bakımda el-yüz temizliği,
diş fırçalama, saç bakımı, tuvalet be-
cerileri, giyinme ve soyunma ev içi
becerilerinde basit yiyecek ve içecek
hazırlama, mutfak araç gereçlerini
güvenli kullanma, sofra hazırlama ve
toplama, oda düzenleme, eşyaları
yerleştirme, basit temizlik becerileri,
çamaşır ve giysi düzeni gibi eğitimler
veriliyor. Bu eğitimleri alan engelli bi-
reyler bir sonraki aşamada günlük
rutin oluşturma, zaman yönetimi, so-
rumluluk alma, görev takibi, sosyal
ortamlarda uygun davranışlar, güven-
lik kuralları, toplu yaşam alanlarını
kullanma, alışveriş ve temel para kul-
lanımı eğitimlerine katılıyor. 

21 yaşındaki görme engelli üniver-
site öğrencisi Duygu Bulut, Kahra-
manmaraş'ta yaşayan kardeşinin
saçlarını örebilmek için programa ka-
tıldı. Bulut, "Bazı eksiklerimi kapat-
mak, bildiklerimi pekiştirmek ve daha

önce deneyimlediğim konuları başka
ortamlarda denemek için programa
katıldım. Çünkü sürekli aynı evde ya-
şayamıyoruz. Becerilerimi farklı or-
tamlarda da denemek istedim. Bu
çalışmaların yayılması gerekiyor. Sa-
dece büyük şehirlere değil, tüm ülkeye
yayılması gerek" dedi. 22 yaşındaki
görme engelli Irmak Bağlan, "Üniver-
site öğrencisiyim. Ev işlerini yapama-
dığım için katıldım. Günlük yaşamdaki

bu işler benim için önemli. Bu yaşıma
kadar bilmiyordum. Burada aldığım
derslerde bana çok yardımcı oluyorlar.
İlgili ve destekleyiciler. Burada kahve
yapmayı, bulaşık makinesi yerleştir-
meyi öğrendim. Yatak yapmada, ça-
maşırları katlamada iyi değilim ama
öğreneceğim. Çoğu yerde böyle ça-
lışma yok. İzmir'de olduğu için şanslı
ve mutluyuz" diye konuştu. 23 yaşın-
daki otizmli Ahmet Korkunç "Ütü

yapmayı, elektrikli süpürge kullan-
mayı, odaları toplamayı, kahve yap-
mayı öğreniyorum. Kendimi mutlu
hissediyorum. Eve gidince yatağımı
toplayacağım, bulaşıkları yıkayacağım"
dedi. Program, Engelli Çalışmaları
Şube Müdürlüğü'nde görevli uzman
personel Emel Pektezel, Ayça Gülte-
kin, Cansu Deniz Ağ, Sinem Yıldırım
ve Birce Ulya Kalan tarafından yürü-
tülüyor. HABER MERKEZİ

Engelliler için engelsiz
hayat mutluluk saçıyor

Bursa'nın Karacabey ilçesinde
bulunan Avrupa'nın en büyük ıhla-
mur ormanlarında hasat zor şart-
larda yapılıyor. Geçtiğimiz yıl
kilosu bin 500 ile 2 bin lira arasın-
dan satılan ıhlamurun bu sene 2
bin 500 ile 3 bin lira arasında alıcı
bulması bekleniyor. Karacabey'in
ormanlarında yaklaşık 1 ay sürecek
olan ıhlamur hasadı, hem geçim
mücadelesini hem de doğayla iç
içe verilen emeği gözler önüne seri-
yor. Bölge halkının ve yıllardır bu
işle meşgul olanların kontrollü ve
belgeli bir şekilde gerçekleştirdiği
ıhlamur toplama işleminde sona
doğru gelindi. Birçok derde deva
olduğu söylenen ve kış aylarının
vazgeçilmez içeceği ıhlamur, Kara-
cabey Yeniköy halkına da önemli
bir gelir sağlıyor. Her yıl haziran ve
temmuz aylarında sabahın ilk ışık-
larıyla birlikte metrelerce yükseklik-
teki ıhlamur ağaçlarına büyük bir
cesaretle çıkarak hasatta, kesilen
dallardan ise tek tek ayrılan çiçek

ve yapraklar kurutulduktan sonra
Türkiye'nin dört bir yanına gönde-
riliyor. Avrupa'nın en büyük ıhla-
mur ormanlarına sahip olduklarını
belirten Karacabey Belediye Baş-
kanı Fatih Karabatı, dolayısıyla
Türkiye'deki şifa kaynağının Kara-
cabey'den çıktığını söyledi. Başkan
Fatih Karabatı, "Karacabey’in Ek-
mekçi, Boğazköy, Kurşunlu, Bay-
ramdere, Örencik, Güngörmez
birçok mahallemiz Türkiye'nin en
büyük ıhlamur ormanlarından
elde ettiği gelirle geçiniyor. Bu yıl
verim oldukça yüksek. Biz de Ka-
racabey Belediyesi olarak bu hem
hasada hem de Karacabeyli vatan-
daşlarımıza, bu konuda ciddi des-
tekler veriyoruz. Ihlamurun sanayi
olarak da değeri de artmaya baş-
ladı. Kolonyadan muma, içeceğin-
den tutun da çeşitli aromalı
üretimlerin esaslarına kadar kulla-
nımı arttı. Dolayısıyla bu çeşitlilik
de son derece bu hasadı da önemli
hâle kılıyor" dedi. Ihlamurun böl-

geye ve ülkeye katkı sağlaması için
etkinlikler yaptıklarını belirten Baş-
kan Karabatı, "11 Temmuz'da Ih-
lamur Festivali düzenliyoruz.
Hasada anlam katsın istiyoruz.
Doğal güzellikleri paylaşmak istiyo-
ruz. 11 Temmuz'da ıhlamur atöl-
yelerimizde, mumdan sabuna,
sabundan esansa, birçok atölyede
vatandaşlarımızı buluşturacağız.
Akşam da bir konserle bu festivali
taçlandıracağız" diye konuştu.
Ağaçtan ağaca tırmanarak ıhla-
mur dallarını kesen Vural Ala, "35-
40 yıldır bu işi yapıyorum.
Kendimize güvendiğimiz için çıkı-
yoruz. Ağaca çıkarken dikkatli ol-
mamız gerekiyor. Merdivenden
sonra becerimiz devreye giriyor.
Bir nevi baba mesleği oldu. " dedi.
Ekmekçi Mahalle Muhtarı Rama-
zan Diğrenci, "Türkiye'nin en
büyük ıhlamur ormanına sahibiz.
Geçen yıl, 2 bin lira gibiydi. Bu yıl
verim yüksek. 2 bin 500 civarında
olmasını bekliyoruz" dedi. İHA
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İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin başlattığı Günlük Yaşam Becerilerini Destekleme Programı, engelli bireylere
kahve yapmaktan yatağını toplamaya, kardeşinin saçını örmekten ev işlerine kadar birçok beceri kazandırıyor

Ihlamur hasadı, yürek istiyor

DOA ile 5 günde 
7.6 milyon ambalaj
2 Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı
Murat Kurum, vatandaşların 1 Temmuz’dan bu
yana 7 milyon 600 bin içecek ambalajını DOA
makinelerine iade ettiğini açıkladı. Sisteme kayıtlı
kullanıcı sayısı da 1,3 milyonun üzerine çıktı.
İstanbul’da Beykoz Belediyesi Tapu Dağıtım Tö-
reni’nde konuşan Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, “Sadece 5 günde 7
milyon 600 bin ambalaj topladık. İnşallah bu sis-
tem tamamen oturduğunda bu sayı yıllık 25 mil-
yar ambalaja ulaşacak, yıllık ekonomimize 30
milyar lira kazanç sağlayacağız” dedi.
Bakan Kurum, Sıfır Atık Projesi’nin önemli bir
adımı olan Depozitosu Olan Ambalajlar (DOA)
projesine yönelik “Saygıdeğer Emine Erdoğan
Hanımefendinin himayelerinde yürütülen Sıfır
Atık Hareketi bugün artık dünya çapında örnek
gösterilen bir başarı hikayesine dönmüştür. 1
Temmuz itibarıyla ülke genelinde uygulamaya
aldığımız Depozito Yönetim Sistemimizle bu ba-
şarıyı daha ileriye taşıyoruz. DOA makineleri-
mize şişeleri atıyorsunuz, her şişeden 1 lira
kazanıyorsunuz. Sonra biz o şişeleri alıyor, dön-
üştürüyor, ekonomiye kazandırıyoruz" ifadelerini
kullandı. Depozito Yönetim Sistemi’nin 1-5
Temmuz verilerinin toplamına göre, toplanan
ambalaj adedi 7 milyon 621 bin 974 oldu. Top-
lam kullanıcı sayısı ise 1 milyon 385 bin 673'e
yükseldi. HABER MERKEZİ

Kendi ürettiği çiçekleri 
toprakla buluşturuyor
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İzmir Büyükşehir Belediyesi ev
sahipliğinde düzenlenen Logistech-
Uluslararası Lojistik, Depolama ve
Teknolojileri Fuarı ile sektörde güçlü
bir uluslararası ağ oluşturan İZFAŞ,
Türk lojistik sektörünün küresel pa-
zarlardaki etkinliğini artırmaya yö-
nelik çalışmalarını yurt dışında da
sürdürüyor. Çin’deki dünyanın en
önemli lojistik fuarlarından WIFFA
Expo’da iki yıl üst üste Türkiye Milli
Katılım Organizasyonu’nu gerçek-
leştiren İZFAŞ, geçtiğimiz hafta Bir-
mingham’da düzenlenen
Multimodal 2026 Fuarı’nda da Tür-
kiye Milli Katılım Organizasyo-
nu’nu üstlendi. Avrupa’nın önde
gelen ulaştırma, lojistik ve tedarik
zinciri fuarları arasında yer alan
Multimodal’daki Türkiye milli katı-
lım alanı, üç gün boyunca yoğun ilgi
gördü. Türkiye’den fuara katılan fir-
malar, çok sayıda ikili iş görüşmesi
gerçekleştirerek farklı pazarlardan
sektör temsilcileriyle bir araya gelip

iş birliklerinin temellerini attı. Orga-
nizasyon, Türk lojistik sektörünün
uluslararası pazarlardaki görünürlü-
ğünü artırırken, firmaların ihracat
potansiyellerini geliştirecek yeni ti-
cari fırsatların oluşmasına da katkı
sundu. Türkiye Milli Katılım Alanı;
T.C. Manchester Başkonsolosu
Füsun Aramaz, T.C. Ticaret Bakan-
lığı Uluslararası Hizmet Ticareti
Genel Müdür Yardımcısı Dr. Yusuf
Karakaş, T.C. Londra Büyükelçiliği
Ticaret Müşaviri Gözde İnaneri Ba-
kıcı, Türk Hava Yolları yetkilileri ile
İngiltere’de faaliyet gösteren Türk
derneklerinin temsilcileri tarafından
ziyaret edildi. Gerçekleştirilen ziya-
retlerde, katılımcı firmalarla bir
araya gelinerek Türk lojistik sektörü-
nün uluslararası pazarlardaki reka-
bet gücü, ihracat potansiyeli ve yeni
iş birliği fırsatları değerlendirildi.

İZFAŞ heyeti, fuar kapsamında,
Multimodal Fuar Direktörü Robert
Jervis ve Ticari Direktörü Manjit

Sandhu ile bir araya geldi. Gerçek-
leştirilen görüşmelerde Logistech
Fuarı’nın uluslararası konumunu
güçlendirecek iş birliği fırsatları ele
alınırken, karşılıklı deneyim paylaşı-
mında bulunuldu ve gelecek dö-
nemde hayata geçirilebilecek ortak
çalışmalar değerlendirildi. 

Multimodal 2026 Türkiye Milli
Katılım Organizasyonu’nda Türki-
ye’yi; Blue Partners Lojistik, Ele-
ment Lojistik, Erhanlar Uluslararası
Nakliyat, Kınay Taşımacılık ve Lo-
jistik, Miran Lojistik Uluslararası
Nakliyat, Origin FGL Lojistik, Vera
Lojistik ve Yeditepe Taşımacılık
temsil etti. Firmalar, fuar boyunca
uluslararası ziyaretçiler ve potansiyel
iş ortaklarıyla verimli görüşmeler
gerçekleştirirken, kurdukları yeni iş
ilişkileriyle uluslararası iş birlikleri-
nin temellerini attı ve Türk lojistik
sektörünün küresel pazardaki gü-
cünü başarıyla tanıttı. 
HABER MERKEZİ

İzmir'in 94 yıllık Cumhuriyet mar-
kası Şaşal Su, Belçika'nın başkenti Brük-
sel merkezli International Taste Institute
tarafından gıda ile içecek alanında her
yıl düzenlenen uluslararası lezzet ödül
programında "Üstün Lezzet Ödülü"ne
layık görüldü. Aylık 4 milyon şişe su üre-
ten Şaşal'ın lezzeti ve kalitesi, bu ödülle
birlikte tescillenmiş oldu.

İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan yeniden kente kazandırılan Şaşal
Su, uluslararası alanda önemli ödül ka-
zandı. Menderes ilçesindeki Şaşal Kö-
yü'nde üretimini sürdüren Şaşal,
Belçika'nın başkenti Brüksel merkezli In-
ternational Taste Institute tarafından
"Üstün Lezzet Ödülü"ne layık görüldü.
250'yi aşkın uzman şef  ve sömeliyeden
oluşan bağımsız jüri, değerlendirmeyi
kör tadım yöntemiyle yaptı. Marka, am-
balaj ya da ülke bilgisi olmadan sadece
tat, koku, doku ve genel duyusal kalite
üzerinden puanlama gerçekleştirildi.

İzdoğa AŞ Kurumsal İletişim ve
Kalite Müdürü Hatibe Özağar, Brük-
sel'e numune gönderildiğini ve yapılan
değerlendirmeler sonucunda Şaşal
Su'nun Üstün Lezzet Ödülü belgesine
layık görüldüğünü belirtti. Özağar, bel-
genin uluslararası geçerliliğe sahip oldu-
ğuna dikkat çekerek, "Şaşal olarak bu
belgeyi almanın mutluluğunu yaşıyoruz.
İzmir'in köklü markası olan Şaşal'ın
uluslararası alanda da yer aldığını, kamu
eliyle yürütülen bir markanın da küresel
platformda boy gösterdiğini ortaya
koyan bir belge oldu. İzmir'in yerel de-
ğerlerinin ne kadar önemli olduğunu
gösteriyor. Artık yerel değil, uluslararası
standartlarda yüksek kalitede üretilen
bir ürün haline geldi" dedi.

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Dr. Cemil Tugay'ın göreve başladığı
2024 yılının Nisan ayında aylık 200 bin
şişe olan üretim, aylık 4 milyon şişeye
çıktı. Türk Standartları Enstitüsü (TSE)

denetimlerinden geçerek tüm ürün
gruplarında TS 266 standardını karşıla-
yan Şaşal Su, ilerleyen süreçte kapasite-
sini ve üretim miktarını artırmayı
hedefliyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi
iştiraki İzdoğa tarafından işletilen ve
Menderes ilçesindeki Şaşal Köyü'nde
0,5 L, 1,5 L ve 5 L pet, 0,33 L ve 0,75 L
cam ambalaj seçenekleriyle üretilen
sular, yeni yüzüyle de tüketiciyle buluştu.
Uzun yıllardır İzmir'in kent hafızasında
yer etmiş, kentle özdeşleşmiş kamusal bir
değer olarak öne çıkan Şaşal'da logo ko-
runarak hazırlanan yeni etiket tasarı-
mına, İzmir'in simgelerinden Saat
Kulesi de eklendi. 5 zincir market ve 5
bayiyle, İZMAR Tanzim Satış Market-
leri, Grand Plaza satış noktaları ve İz-
mirli Kahve şubeleriyle Ege'ye yayılan
Şaşal Su, başta İzmir olmak üzere Ma-
nisa, Aydın, Uşak ve Muğla'da genişle-
yen bayilik ve dağıtım ağıyla büyümeye
devam ediyor. HABER MERKEZİ

İZFAŞ, İngiltere’nin Birmingham kentinde düzenlenen Multimodal 
2026 Fuarı’nda ilk kez gerçekleştirdiği Türkiye Milli Katılım
Organizasyonu ile Türk lojistik sektörünü uluslararası pazarla buluşturdu
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Üstün Lezzet Ödülü’nü
İzmir’in Şaşal Su’yu kazandı

2 Bodrum Belediyesi tarafından doğal kay-
nakların korunması, çevre kirliliğinin azaltıl-
ması ve sürdürülebilir kent yönetimi hedefleri
doğrultusunda gerçekleştirilen çalışmalar
devam ediyor. İklim Değişikliği ve Sıfır Atık
Müdürlüğü tarafından yürütülen çalışmalar
kapsamında, 2026 yılı içerisinde toplam
106.345 kilogram atık, çevreye karışmadan
kaynağında ayrı toplandı. Toplanan atıkların
tamamı geri dönüşüm ve geri kazanım süreç-
lerine yönlendi-
rildi. Türlerine
göre 52.540 kg
cam atığı,
41.825 kg tekstil
atığı, 7.980 kg
karışık ambalaj
atığı, yaklaşık
3.000 kg elek-

trikli ve elektronik atık, yaklaşık 400 kg bitki-
sel atık yağ, yaklaşık 400 kg atık ilaç ve yakla-
şık 200 kg atık pil ve akümülatör toplanarak
geri dönüşüme kazandırıldı. Çalışmalar saye-
sinde yaklaşık 48 ton CO₂ eşdeğeri emisyon
azaltımı sağlanırken, bunun yaklaşık 800 ağa-
cın yıllık karbon tutumuna eşdeğer olduğu
hesaplandı. Bodrum Belediyesi İklim Değişik-
liği ve Sıfır Atık Müdürlüğü, “Atık değil, kay-
nak” anlayışıyla atıkların kaynağında

ayrıştırılması ve
geri dönüşüme
kazandırılması
kapsamındaki
çalışmalarını
sürdürecek.
HASRET

DENİZ

ÖZTOP

Türk lojistiği 
dünya ile buluştu

106 tonu aşan atığı ekonomiye kazandırdı

BİNA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Bornova Gürpınar Mahallesi (Haluk KARA) Anaokulu (4 Derslikli) İnşaatı yapım işi 4734 sayılı
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1159916
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : FEVZİ PAŞA MAH. ÖĞRETMEN SK. NO: 15 KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322803500
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 03.08.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : İl Milli Eğitim Müdürlüğü Bodrum Kat, B-13 Nolu Salon
3- İhale konusu 
yapım işinin
3.1. Adı : Bornova Gürpınar Mahallesi (Haluk KARA) Anaokulu (4 Derslikli) 

İnşaatı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Bornova İlçesi, Gürpınar Mah.,22540 ada, 1 parselde, MEB.2000.43 

tip projeli, Z+1 katlı, 909,00 m² toplam inşaat alanlı 4 derslikli anaokul
binası yapımı

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Bornova/İZMİR
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 250 (İkiYüzElli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğindeki BIII Grubu işler  benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02503115



Kültür ve Turizm Bakanlığı verile-
rine göre 2025’te Türkiye'yi 63 mil-
yon 941 bin yabancı turist ziyaret
ederken ziyaretçilerin yaklaşık yüzde
12'sini 60 yaş üstü turistler oluşturdu.
Türkiye'de ise emekliler hayat pahalı-
lığı nedeniyle kahvede çay içmenin,
memlekete gitmenin lüks haline geldi-
ğini söyledi. 

DİSK Emekli-Sen Ege Bölge
Temsilcisi Hüseyin Özkaynak, “Tatili
bırakın, memleketlerine gidecek oto-
büs paraları yok. Kahveye gidip çay
içmek ya da simit alma şansları yok.
Torunlarını göremiyorlar. Verecek
harçlık yok. Avrupalı emekli dünya
haritasını önüne açıyorlar, ‘Bu yıl tatili
nerede yapalım?’ diye araştırıyor. Biz,
yabancı turistleri izleyen figüranız.
Emeklilerimiz gıdaya ulaşabiliyor, ço-
cuklarına, torunlarına harçlık verebili-
yorsa mutlu. Bugünkü sermaye
düzeni, iktidar, nüfusun yüzde 80'ini
görmüyor. Bir avuç sermaye sınıfına
hizmet etme dışında yaptıkları bir şey
yok. 200 lira basıldığında karşılığı 133

dolardı. Bugün 5 doların altına düştü.
Evimizden çıkabilecek durumumuz
kalmadı.”

Özkaynak, "Yurt dışına gidenleri
biliyoruz. Saray çevresindeki zengin-
ler, nüfusun yüzde 10'u o kadar çok
servet biriktirdi ki emekliden, emekçi-
den, yoksul halktan aldıkları vergileri
yurt dışında tatilde harcıyorlar. 2-3
gün önce evime giderken çöpün ba-
şında yaşlı kadın gördüm. Çöpün
içinden ekmek bulup karnını doyur-
maya çalışıyordu. Bunlar bizim insan-
larımız" diye konuştu.

Almanya’dan emekli olan ve tatile
gelen Türkan Metin, “Evimiz var bu-
rada. 3-4 ay kalıp, gidiyoruz. Tür-
kiye’den emekli olsam Almanya’ya
gidemezdim. 5 bin lira 2 günde bitti.
Türkiye pahalı. Aldığım bin avro
değil ama her gün et yiyebiliyorum.
500 avro kira veriyorum kalan ile ge-
çiniyorum” dedi.

Türkan Metin’in eşi, “Almanya’da
İngiltere, Fransa, Hollanda, Belçika,
İtalya, nereye gitmek isterseniz gider-

siniz. Türkiye’deki emeklilerin Allah
yardımcıları olsun” diye konuştu.

Fethi Aktaş ise şöyle konuştu; “Ev
kira, hayat şartları çok zor. 15 yıl önce
gidip birkaç gün kalıyordum, şimdi
mümkün değil. Kahvede çay içmek
sıkıntı. Parklarda oturuyoruz. Doğdu-
ğum memleketime gidemiyorum. 65
yaş kartını kaldırsalar Konak Mey-
dan’da emekli görülmez. Avrupa’dan
geliyorlar, çoğu emekli. 36 yıl çalıştım.
Keşke yurt dışından emekli olsaydım.
Hayatım boşa gitmiş.”

Emekli Erdal Erdem ise, “Yabancı
ülkeye gitmek hayal. İnsanlar geçim-
leri için devamlı çalışıyorlar. Yabancı-
larda bu yok. Yunanistan’a gitmek
istesem 5-6 maaşım gider” dedi.

Ali Ertekin isimli emekli yurttaş,
şehirlerarası yolculuğu ucuz diye
trenle gittiğini kaydederek şunları söy-
ledi: “Ankara’dan oğlumun yanına
geldim. Ucuz diye trene bindim, 14
saat. Güzel bir Türkiye Cumhuriyeti
özlüyorum ama maalesef  yok.”
HABER MERKEZİ

Ekonomik sıkıntı araç bakım
atölyelerini de vurdu. Tamirciler
araba sahiplerinin araç bakımı
yaptırmaktan vazgeçtiğini belirte-
rek, bu durumun özellikle yollarda
araçların seyir halindeyken yan-
masına yol açtığını vurguladı.  

Otomobil tamircisi Erdem Taş-
tepe, ekonomik sıkıntı yaşayanla-
rın araçlarının bakımlarını da
yapmakta güçlük çektik-
lerini dile getirerek, “Pi-
yasa sakin. Çoğu kişi
maddi durumu iyi olma-
dığından en son aşamaya
kadar bekliyor. Oluşabi-
lecek 3 liralık masrafı bu-
rada 8 lira olarak
karşılaşılıyor. Araç yan-
gınları çoğalıyor” dedi. 

Ekonomik kriz nede-
niyle geçim sıkıntısı yaşa-
yan yurttaşlar,

araçlarının bakımlarını yaptır-
makta da güçlük çekiyor. Osmani-
ye'de otomobil tamirciliği yapan
Erdem Taştepe, araç sahiplerinin
ekonomik zorluklar nedeniyle
araçlarının bakımlarını aksattıkla-
rını söyledi. Önceki yıllarda araç
sahiplerinin araçlarının bakımına
gönem verdiğini ancak bu duru-
mun artık değiştiğini anlatan Taş-

tepe, araçların bakım süresinin
uzatılmasının masrafları daha da
artırdığına işaret etti. 

Tamirci Erdem Taştepe, şunları
söyledi: “Şu gündemde, şu ekono-
mik şartlardan dolayı çoğu insan
en son ana kadar bakıma gelmi-
yor. Ondan dolayı da araç yangın-
ları çoğalıyor. Araçlar benzin
kaçırıyor ya da elektronik araçla-

rın akülerinde, jellerinde pat-
lamalar meydana geliyor ve
alev alıyor. Burada yapılması
gereken, en ufak sorunda
gelip tamirhaneye ya da ser-
vislere müracaat edip göster-
meleri. Piyasa sakin. Çoğu
kişi maddi durumu iyi olma-
dığından dolayı en son aşa-
maya kadar bekliyor.
Oluşabilecek 3 liralık masrafı
burada 8 lira olarak karşılaşı-
lıyor." HABER MERKEZİ

Her yıl milyonlarca yabancı turistin tatil yaptığı
Türkiye'de tatil de ev sahibi olmak gibi zor hayal
haline geldi. Emekliler, tatil yapmaktan vazgeçti,

kendi memleketlerine gidememekten şikayetçi
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Bakım için para yok
araç yangınları arttı

Ev hayalinden sonra tatil de hayal oldu

BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜMÜZ SORUMLULUĞUNDA YER 
ALAN 154 KV BUCA TM'DE K6A TİPİ ŞALT SAHASI 

KABLO KANALI YAPILMASI İŞİ

Bölge Müdürlüğümüz sorumluluğunda yer alan 154 kV Buca TM'de K6A Tipi Şalt Sahası Kablo
Kanalı Yapılması İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık
ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/1208993
1- İdarenin
1.1. Adı : TEİAŞ 3. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : ÜNİVERSİTE CAD.NO:57 BORNOVA/İZMİR BORNOVA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02324771300
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 22.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : TEİAŞ 3.Bölge Müdürlüğü Üniversite Caddesi No:57 Bornova - 

İZMİR. Adresindeki 5 nolu Ofis Binasında bulunan Toplantı Salonu
3- İhale konusu 
yapım işinin
3.1. Adı : Bölge Müdürlüğümüz sorumluluğunda yer alan 154 kV Buca TM'de 

K6A Tipi Şalt Sahası Kablo Kanalı Yapılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 1 adet 154 kV Buca TM'de K6A Tipi Şalt Sahası Kablo 

Kanalı Yapılması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Adatepe Mahallesi Yahya Kemal Beyatlı Cad.No:2 Buca-İZMİR 

adresinde yer alan Buca Trafo Merkezinde yapılacaktır.
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Bu ihalede benzer iş olarak, Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşler için
11.06.2011 tarih ve 27961 Sayılı Resmi Gazetede Yayımlanan Yapım İşlerinde Benzer İş Gru-
plarına Dair Tebliğ'de yer alan BIII Grubu İşler, DIII Grubu İşler veya DIII Grubu İşlere Ait Her
Türlü İnşaat İşleri, Tevsiat İşleri, Güçlendirme İşleri, Onarım-Tadilat İşleri vb. İşler Olarak Kabul
Edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02502119



Avrupa kentlerinin enerji güvenliği ve
iklim dayanıklılığını masaya yatıran Energy
Cities Yönetim Kurulu Toplantısı, Brüksel
merkezli olarak hibrit (çevrimiçi) katılımla
gerçekleştirildi. Savaş koşullarında enerji
güvenliğini sağlayan Ukrayna’nın Lviv
kenti ve İsveç’in Viable Cities ağının dene-
yimlerinin paylaşıldığı uluslararası zirvede,
Bornova Belediyesi’nin vizyon projeleri Av-
rupa sahnesine damga vurdu. Geçtiğimiz
Nisan ayında Portekiz'in Guimarães kentin-
deki Genel Kurulda yönetim kuruluna seçi-
len Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki,
toplantıda gerçekleştirdiği çarpıcı konuş-
mayla kentsel dönüşüm ve yeşil enerji he-
deflerini paylaştı.

Yönetim merkezine "Yeşil, Kentsel ve
Dijital Dönüşüm" vizyonunu koyduklarını
belirten Başkan Ömer Eşki, Bornova’nın
Dijital İkizini oluşturarak iklim eylemlerini
tamamen veri odaklı bir altyapıya kavuştur-
duklarını müjdeledi. Enerji dönüşümünde
merkezi yapılara bağımlılığı bitirmeyi he-
deflediklerini vurgulayan Eşki, "Mevcut
güneş enerjisi santrallerimizle yerinde temiz
enerji üretiyoruz. Yeni çatı projelerimiz ve
planlanan ilave yatırımlarla toplam kurulu
gücümüzü yakında 1.2 MW’a ulaştıracağız.

Belediye binalarımızı enerji üretiminde
adem-i merkeziyetçi bir yapıya kavuşturu-
yoruz" dedi.

Konuşmasında enerji topluluklarının
önündeki yasal engellere ve yeşil finans-
mana erişimi zorlaştıran merkezi bürokra-
siye dikkat çeken Başkan Ömer Eşki,
AB’nin 2028-2034 bütçe dönemine (MFF)
yönelik önemli bir çağrıda bulundu. Energy

Cities ağının ulusal bürokrasileri aşacak
doğrudan yerel finansman mekanizmaları
için yapısal savunuculuk yapması gerekti-
ğini belirten Eşki, yerel yönetimlerin teknik
kapasitesinin artırılması ve enerji yoksulluğu
ile mücadelede sosyal konut politikalarının
güçlendirilmesi gerektiğinin altını çizdi.

Bornova’nın başarı hikayelerini yerinde
göstermek adına uluslararası heyetleri İz-

mir’e davet eden Başkan Ömer Eşki, "Önü-
müzdeki dönemde bir yönetim kurulu top-
lantısına Bornova'da ev sahipliği yapma
arzumuzu ve gelecekte Energy Cities Yıllık
Forumu’nu yeniden kentimizde düzenleme
isteğimizi içtenlikle dile getiriyorum" diye-
rek Bornova’yı yeniden Avrupa’nın yeşil
enerji merkezi yapma kararlılığını gösterdi.
HABER MERKEZİ

2 Efeler Belediyesi, kentin yeşil dokusunu koru-
mak ve mahallelere daha estetik bir görünüm ka-
zandırmak amacıyla yürüttüğü temizlik ve bakım
çalışmalarına hız kesmeden devam ediyor. Bu kap-
samda görev alan Park ve Bahçeler Müdürlüğü
ekipleri, 7 Eylül Mahallesi Muğla Karayolu güzer-
gahındaki yeşil alanları, kaldırımları ve yol kenar-
larını mercek altına aldı. Mevsimsel etkilerle
birlikte yeşil alanlarda hızla büyüyen ve görüntü
kirliliğine neden olan yabani otlar, ekiplerin koor-
dineli çalışmasıyla tamamen temizlendi. Yürütülen
ot biçim işlemleri sayesinde, bölge hem yabani bit-
kilerden arındırıldı hem de estetik açıdan ferah bir
görünüme kavuşturuldu. Çalışmalar sadece zemin

temizliğiyle sınırlı kalmadı; alandaki ağaçlar da tek
tek bakımdan geçirildi. Uzman ekipler, ağaçların
formunu korumak ve sağlıklı büyümelerini destek-
lemek amacıyla alt dal budama işlemlerini gerçek-
leştirdi. Hemen ardından yapılan çırpma
çalışmasıyla da kuruyan, sarkan ve ömrünü ta-
mamlamış küçük dallar titizlikle temizlenerek
ağaçların mevsim şartlarına daha dayanıklı hale
gelmesi sağlandı. Yapılan bakım ve temizlik çalış-
malarıyla mahallenin çok daha nezih bir görü-
nüme kavuştuğunu belirten vatandaşlar, Efeler
Belediye Başkanı Anıl Yetişkin’e ve sahada emek
veren belediye ekiplerine teşekkürlerini iletti.
HABER MERKEZİ

Kaçak atığa 
1.7 milyon lira ceza
2 Karşıyaka Belediyesi, sokaklara kaçak
moloz ve atık bırakılmasını önlemek
amacıyla devreye aldığı yeni nesil ka-
mera ve anons sistemi ile temizlik çalış-
malarında yeni bir dönem başlattı.
Sistem sayesinde yapılan denetimlerle
yaklaşık 2 ayda toplam 1 milyon 790 bin
TL tutarında cezai işlem uygulandı.  
Daha temiz, düzenli ve yaşanabilir bir
kent hedefiyle çalışmalarını sürdüren
Karşıyaka Belediyesi, sokaklara kaçak
moloz ve atık bırakılmasını önlemek
amacıyla denetimlerini sürdürüyor.
Belediye zabıta ekipleriyle koordineli şe-
kilde Temizlik İşleri Müdürlüğü tarafın-
dan yürütülen çalışmalar kapsamında
atık yönetiminde verimliliği artırmak
için devreye alınan kamera ve anons sis-
temi ile kuralları çiğneyenler tespit edili-
yor, ardından cezai işlem uygulanıyor.
Bu kapsamda sistem devreye alındığın-
dan bu yana geçen yaklaşık 2 aylık sü-
rede toplam 1 milyon 790 bin TL
tutarında cezai işlem uygulandı.

40 AYRI NOKTA

Belediye tarafından atık yönetimini en
etkin seviyeye taşımak ve ortak yaşam
alanlarını korumak amacıyla devreye alı-
nan sistem, ilçe genelinde şikayetlerin
yoğunlaştığı 40 ayrı noktada faaliyet gös-
teriyor. Gece görüşü, hareket sensörü
özelliklerini barındıran ve güneş enerji-
siyle çalışan kameralar, Temizlik İşleri
Müdürlüğü ve Zabıta ekipleri tarafından
7 gün 24 saat kesintisiz olarak takip edi-
liyor. Sistem, kurallara aykırı atık bıra-
kanları anlık olarak tespit edip siren ve
anonsla uyarırken; görüntüleri kayıt al-
tına alarak ilgili kanun ve yönetmelik
çerçevesinde yasal süreçlerin başlatılma-
sına imkan tanıyor. Karşıyaka Beledi-
yesi, ilçe genelinde çevreye zarar veren
faaliyetlere geçit vermeyecek, kamera
denetimleri sıklaştırılarak cezai yaptırım-
lar devam edecek. Belediye Başkanı Yıl-
dız Ünsal, “Karşıyaka’da atık yönetimini
en yüksek verimlilikle sürdürmek ama-
cıyla çalışıyor, arkadaşlarımızla gerçek-
ten çok emek veriyoruz. Amacımız
cezalandırmak değil, ancak sokakları-
mıza kaçak moloz ve atık bırakmak ya-
salara ve toplum düzenine aykırı olduğu
gibi, çevreye karşı da işlenmiş bir suç. Bu
nedenle kurallara uymayanlara, ortak
yaşam alanlarımıza zarar veren faaliyet-
lere karşı yasal sorumluluğumuz gereği
yaptırımlar uygulamak durumundayız.
Denetimlerimizi de kararlılıkla sürdür-
meye devam edeceğiz. Karşıyaka bizim
evimiz, Karşıyaka bizim en kıymetlimiz.
Tertemiz Karşıyaka hedefimiz için çaba-
lıyor, vatandaşlarımızdan da destek bek-
liyoruz. Karşıyakamızı daha temiz, daha
yaşanabilir ve daha düzenli bir geleceğe
taşımak için var gücümüzle çalışmaya
devam edeceğiz” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

İzmir'in kuzeyindeki Gediz Deltası,
Türkiye'nin ve Avrupa'nın en önemli
sulak alanları arasında. 40 bin hektarlık
eşsiz ekosistem başta flamingolar olmak
üzere 300'den fazla kuş, çok sayıda
balık, sürüngen ve bitki türüne yaşam
alanı sunuyor. Büyükşehir Belediyesi,
Gediz Deltası'nda sivrisinekle mücade-
leyi doğaya zarar vermeden yürütüyor.
Biyolojik mücadele yöntemleri ve dron
teknolojisiyle yapılan çalışmalarla halk
sağlığı korunuyor, doğal yaşam güvence
altına alınıyor.

İzmir Büyükşehir Belediyesi Çevre
Koruma ve Kontrol Şube Müdürlüğü
Vektör Mücadele Birimi Kimya Mü-
hendisi ve Ekip Sorumlusu Buse Atik,
Gediz Deltası'nın yalnızca İzmir'in
değil, dünyanın korunması gereken
önemli sulak alanlarından biri olduğunu
belirterek, "İzmir, bataklıkları, kıyıları ve
sazlıklarıyla çok sayıda kuş, balık ve bitki
türüne yaşam alanı sunuyor. Ekosiste-
min en önemli parçalarından olan
Gediz Deltası, 40 bin hektarlık büyüklü-
ğüyle ulusal ve uluslararası düzeyde ko-
ruma altındaki Ramsar alanı. Başta
flamingolar olmak üzere yüzlerce kuş,
balık, sürüngen ve bitki türü için hayati
önemdeki deltada sivrisinekle mücadele
çalışmalarını ekosistemi koruyacak yön-
temlerle yürütüyoruz" dedi. Büyükşehir
Belediyesi Vektör Mücadele Birimi Bi-
yoloğu Ali Eren, Gediz Deltası'ndaki

sivrisinekle mücadelenin temel ilkesinin
ekolojik dengeyi korumak olduğunu be-
lirterek, "Gediz Deltası yalnızca Türki-
ye'nin değil, Avrupa'nın en önemli sulak
alanlarından biri. Burada yaşayan her
canlının ekosistemde önemli rolü var.
Bu nedenle kullandığımız biyolojik larv-
asitler yalnızca sivrisinek larvalarını
hedef  alıyor. Ürünler, larvalar tarafın-
dan besin olarak alındığında etkisini
gösteriyor; kuşlar, balıklar, sürüngenler,
diğer böcekler ve bitki örtüsü üzerinde

olumsuz etki oluşturmuyor. Amacımız
herhangi bir canlı türünü ortadan kal-
dırmak değil, insan sağlığını tehdit eden
sivrisinek popülasyonunu bilimsel yön-
temlerle kontrol altında tutmak" diye
konuştu. Vatandaşların en sık soruların-
dan birinin "Sivrisinekler bataklıklarda
ürüyorsa bu alanlar neden kurutulmu-
yor?" olduğunu belirten Ali Eren, bu
yaklaşımın Gediz Deltası gibi koruma
altındaki sulak alanlarda uygulanması-
nın mümkün olmadığını söyledi. Eren,

"Gediz Deltası yalnızca sivrisineklerin
üreme alanı değil, başta flamingolar
olmak üzere yüzlerce kuş türü ile çok sa-
yıda balık, sürüngen ve bitki türünün
yaşam alanı. Bu sulak alanları kurut-
mak, binlerce canlının yaşam alanını
yok etmek anlamına gelir. Yaklaşımımız
doğayı yok ederek değil, doğayı koruya-
rak sivrisinekle mücadele etmek. Doğayı
korudukça gelecek nesillere daha sağlıklı
ve güçlü yaşam alanı bırakabiliriz" dedi.
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, Gediz Deltası'nda bataklıkları kurutmadan sivrisinekle mücadele
ediyor. Ramsar alanında biyolojik yöntemler ve dron teknolojisi kullanılarak hem halk sağlığı
korunuyor hem de binlerce canlıya ev sahipliği yapan doğal yaşam güvence altına alınıyor

6 YEREL YÖNETİMLER
7 TEMMUZ 2026 
sALı

Avrupa kentlerine Bornova vizyonu anlattı

2 Kuşadası Belediyesi tarafından kent sakinle-
rine uygun fiyata kaliteli yemek hizmeti sunmak
için 2 ay önce açılan Kent Lokantası’nda, bugüne
kadar 8 bin 852 defa yemek servisinde bulunuldu. 
Kuşadası Belediyesi, her geçen gün derinleşen
ekonomik kriz karşısında yeterli ve sağlıklı gıdaya
ulaşmakta güçlük çeken hemşehrileri için 6 Ma-
yıs’ta Kent Lokantası projesini hayata geçirdi. Te-
melleri Başkan Ömer Günel’in görevde olduğu
dönemde atılan Kent Lokantası, kısa sürede il-
çede sosyal belediyeciliğin ve dayanışmanın en
güzel örneklerinden biri oldu. Hafta içi her gün
ve cumartesi günleri 11.30 ile 15.00 saatleri ara-
sında hizmet veren Kent Lokantası’nda aradan

geçen yaklaşık 2 ayda 8 bin 852 defa yemek servi-
sinde bulunuldu. Günlük olarak hazırlanan dört
çeşit yemeğin vatandaşlara sunulduğu Kent Lo-
kantası, aynı anda 120 kişiye hizmet verebiliyor.
Günde ortalama 500 kişilik yemek servisinin ya-
pıldığı Kent Lokantası’nda yemeklerini yanında
götürmek isteyenler için de “Gel - Al” konsep-
tinde paket hizmeti sunuluyor. Doyurucu içeriği
ve uygun fiyat politikasıyla dikkat çeken menüler
250 liradan satışa sunuluyor. Adalı Kart sahipleri
ise hizmetten 140 liraya faydalanabiliyor. ARYA
A.Ş.’nin işlettiği Kent Lokantası’nda sunulan ye-
meklerin tamamı hijyenik koşullarda, tesis bünye-
sinde hazırlanıyor. HABER MERKEZİ

Ada’da Kent Lokantası hem kaliteli hem ucuzEfeler Belediyesi’nden kesintisiz çevre mesaisi

Gediz'de sivrisineğe savaş
doğaya kalkan oluyor!
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İzmir iş dünyasına
rekabet tiyoları
2 Ege Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği’nin
(ESİAD) düzenlediği "Küresel ve Bölgesel Gelişme-
ler Işığında İş Dünyasının Gündemi" toplantısının
konuğu TÜSİAD Yönetim Kurulu Başkan Yardım-
cısı ve İnci Holding Yönetim Kurulu Üyesi Perihan
İnci oldu. Küresel ekonomiden enerji güvenliğine,
Çin'in yükselişinden yapay zekaya kadar birçok baş-
lıkta konuşan İnci, gündeme dair soruları yanıtladı.
ESİAD Yönetim Kurulu Başkanı Sibel Zorlu, küre-
sel ekonomideki dönüşümün iş dünyasını yeni reka-
bet dönemine taşıdığını belirterek, Çin'in üretim,
teknoloji ve insan kaynağı politikalarının dünyadaki
ekonomik dengeleri yeniden şekillendirdiğine dikkat
çekti. Üniversitelerin dönüşümdeki rolüne değinen
Zorlu, geleceğin iş gücünü yetiştirmek için eğitim
modellerinin hızla değiştiğini belirtti. 

ÇİN’İ ANLAMAYAN 
DÜNYAYI OKUYAMAZ

Çin izlenimlerini paylaşan Perihan İnci, şunları
söyledi; " Silikon Vadisi'ndeki yetenek havuzuyla kı-
yaslandığında Çin her yıl çok daha fazla insan kay-
nağı yetiştiriyor. Geniş yetenek havuzu, teknoloji
alanındaki küresel rekabetin ölçeğini ortaya koyu-
yor. Çin'in eğitim, Ar-Ge ve inovasyon ekosistemine
yaptığı uzun vadeli yatırımların gelişimde önemli
rol oynadığı görülüyor. Neyle rekabet ettiğimizi an-
lamak için tabloyu doğru okumamız gerekiyor"
dedi. Üretimdeki dönüşümün tekstilde net görüldü-
ğünü ifade eden İnci, geleneksel iş modellerinin de-
ğiştiğini belirterek, şunları söyledi; "Bir modelden
birkaç yüz adet üretip dijital ortamda satışa sunu-
yorlar, talep oluşunca üretime geçiyorlar. Kumaşı
dijital baskıyla aynı anda üretip kesebiliyorlar. Bu
üretim esnekliği ve hızı sanayide yeni bir rekabet
standardı oluşturuyor. Bizim de bu dönüşüme
uyum sağlamamız gerekiyor."

ESKİ DENGELER GERİ 
GELMEYECEK

Enerji güvenliğine ilişkin konuşan İnci, şunları söy-
ledi; “Küresel ticaret koridorları, enerji arz güvenliği
ve Ortadoğu’da yaşanan kriz için şu bir gerçek;
Vazo kırıldı. Eski dengeler geri dönmeyecek. Yeni iş
birlikleri, enerji güzergahları gündeme gelecek.
Elektrik çağına giriyoruz. Orta ölçekli veri merkezi-
nin 100 bin kişilik şehrin tükettiği elektriği kullandığı
dönemde enerji güvenliği yeniden düşünülmeli."
İnci, İzmir'in önemli fırsatlara sahip olduğunu
ancak lojistik ve teknoloji altyapısının yenilenmesi
gerektiğini söyleyerek, “İzmir, yeni lojistik koridorlar
ve bağlantısallık açısından stratejik bir konumda bu-
lunuyor. Limanlarımızın ve dijital altyapımızın yal-
nızca mal taşımak için değil, veri ve enerji akışını
yönetmek için de dönüştürülmesi gerekiyor. Bu
süreç doğru yönetilirse İzmir'in ekonomik konumu
ve küresel ticaretteki rolü çok daha farklı bir noktaya
taşınabilir" dedi. SİBEL KEZER

Kınık OSB’de
yatırım 17 yeni
fabrika yolda

2 Burhaniye ilçesinde, İpek Böcekçiliği Projesi kap-
samında ilk kozalar hasat edildi. Börezli köyünde
Aydın Baydar tarafından yapılan deneme üretimi,
alternatif  gelir ve kırsal kalkınma için umut oldu.Ba-
lıkesir İl Tarım ve Orman Müdürlüğü koordinasyo-
nunda Burhaniye İlçe Tarım ve Orman
Müdürlüğünce yürütülen İpek Böcekçiliği Projesi
kapsamında ilk deneme üretimi başarıyla tamam-
landı. Proje kapsamında Börezli köyünden 48 yaşın-
daki Aydın Baydar, örnek çiftçi seçilirken verilen
eğitim ve teknik desteklerin ardından, 45 günlük ye-
tiştirme sürecini başarıyla tamamlayıp ipek böcekle-
rinden elde ettiği ilk kozaların hasadını yaptı. İlk
uygulamada elde edilen başarılı sonuç, ipek böcekçi-
liğinin bölgede alternatif  bir gelir kaynağı olarak ye-
niden yaygınlaştırılması adına önemli bir adım
olarak değerlendirildi. Burhaniye Tarım ve Orman
İlçe Müdürü Kezban Köse, başarılı çiftçi Aydın Bay-
dar'a teşekkür etti. Projenin, katma değerli tarımsal
üretimin artırılmasına ve kırsal kalkınmanın destek-
lenmesine de katkı sağlayacağını kaydeden Aydın
Baydar, "İlk defa ipek böceği üretimine başladık.
Ürettiğimiz kozalar Bursa'da beğenildi. Bu bir dene-
meydi. Başarılı olduk. Ancak, çevremizdeki boş alan-
lara bol bol dut dikmemiz lazım. Bu, köyümüzdeki
çok sayıdaki vatandaşa ekmek kapısı olabilir. Bize
destek olan yetkililere teşekkür ediyorum" dedi. İHA

2 Kınık Organize Sanayi Bölgesi’nde
altyapı yatırımları hızla ilerlerken,
arıtma tesisi kurulması için de çalış-
malar son aşamaya geldi. Kınık OSB
Yönetim Kurulu Başkanı Hüsamettin
Ekmekçioğlu, arıtma tesisi ihalesinin
bu ay içinde Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığı tarafından yapılmasının bek-
lendiğini belirtirken, yüzde 70
seviyesinde olan altyapı çalışmalarını
yıl sonuna kadar tamamlamayı hedef-
lediklerini söyledi. Ekmekçioğlu, Kınık
OSB’de şu anda 15 fabrikanın üre-
timde olduğuna dikkat çekerek, yıl so-
nuna kadar 17 fabrikanın daha
faaliyete geçmesini beklediklerini kay-
detti. Kurulacak arıtma tesisinin ka-
palı paket modeliyle hayata
geçirileceğini dile getiren Ekmekçi-
oğlu, bölgenin gelecekteki kapasitesini
karşılayacak yatırım planladıklarını
ifade etti. Ekmekçioğlu, “Bu yaklaşım
hem çevre duyarlılığımızın hem de
uzun vadeli sanayi planlamamızın bir
sonucu” dedi. Altyapı çalışmalarında
da önemli mesafe alındığını vurgula-
yan Ekmekçioğlu, bölge altyapısının
yüzde 70’inin tamamlandığını söyledi.
Yan ve ara yolların açılmasına başlan-
dığını anlatan Ekmekçioğlu, elektrik
altyapısından yol planlamasına kadar
bütün sürecin bütün olarak ele alındı-
ğını kaydetti. Kınık OSB’nin butik,
düzenli ve çevreyle uyumlu organize
sanayi bölgesi olarak planlandığını
söyleyen Ekmekçioğlu, “Her şey ta-
mamlandığında ulaşımı, girişi, üretim
alanları ve çevre düzeniyle yatırımcıya
hazır OSB ortaya çıkacak” dedi.
EGEMEN SAYIN

Denizli İhracatçılar Birliği’nin
2016’dan bu yana Ticaret Bakanlığı des-
tekleriyle sürdürdüğü Turkish Towels
Turquality Projesi, Türk havlusunun kü-
resel pazarlardaki marka değerini artır-
maya yönelik çalışmalarına devam
ediyor. 2026 Haziran itibarıyla 3. döne-
mine başlayan proje, 2030’a kadar, De-
nizli İhracatçılar Birliği tarafından tescilli
"Turkish Towels" markasının uluslararası
pazarlarda daha güçlü marka kimliğiyle
konumlandırılması amacıyla yürütüle-
cek. Proje ile 2025’in ikinci yarısından iti-
baren Amerika Birleşik Devletleri
pazarında nihai tüketici odaklı reklam ve
iletişim faaliyetleri yoğunlaşıldı. ABD, yıl-
lık 2 milyar doları aşan ithalat hacmiyle,
dünya havlu ticaretinden tek başına
yüzde 34 pay alarak Türk havlusu açısın-
dan stratejik önemini koruyor.

2025’te ABD’nin havlu ithalatı geriler-
ken, Türkiye’nin ABD’ye havlu ihracatı
yüzde 1,57 artışla 146 milyon dolara
ulaştı. ABD havlu ithalatının gerilediği
dönemde Türkiye’nin ihracatını artır-
ması, Türk havlusunun pazardaki güçlü
konumunu ortaya koyarken, Turkish To-
wels Turquality Projesi’nde hedef  pazar
odaklı reklam ve iletişim faaliyetlerinin
marka algısına katkısını gösteren veri
oldu. DENİB, Turkish Towels markasıyla
ABD’de yürüttüğü iletişim faaliyetlerinde
dijital reklam kanallarına odaklandı. 2026
Mart’ından itibaren Google Ads ve Meta
platformlarında kampanyalarla ABD’de
8 milyonun üzerinde kişiye erişildi. Tur-
kish Towels Turquality Projesi, Türk hav-

lusunun ABD’de yalnızca ticari kanal-
larda değil, nihai tüketici nezdinde de
daha görünür hale gelmesine katkı
sundu. DENİB Başkanı Osman Uğurlu,
ABD pazarının Türk havlusu açısından
kritik bir öneme sahip olduğunu vurgula-
yarak, pazardaki daralmaya rağmen Tür-
kiye’nin ihracatını arttırmasının dikkat
çekici olduğunu ifade etti. Başkan
Uğurlu, "ABD, dünyanın en büyük havlu
ithalatçısı. 2025’te ABD’nin havlu ithalatı
azalırken, Türkiye’nin ABD’ye havlu ih-
racatının artması kıymetli. Bu tablo, Türk
havlusunun zorlu piyasa koşullarına rağ-

men ABD pazarında güçlü karşılığı oldu-
ğunu gösteriyor. Turkish Towels markası
için yürüttüğümüz kampanyalarla algıyı
güçlendirmeyi hedefliyoruz."

DENİB Yönetim Kurulu Üyesi Atilla
Şükrü Zeybekci Turkish Towels Turqua-
lity Projesi ile ABD’deki iletişim çalışma-
larının, Türk havlusunun nihai tüketici
nezdindeki algısını güçlendirmeye odak-
landığını belirterek şunları söyledi: "Tur-
kish Towels markamızla ABD pazarında
yalnızca görünürlük sağlamayı değil,
Türk havlusunun nihai tüketicideki algı-
sını güçlendirmeyi hedefliyoruz. Dijital

reklam ve iletişim kampanyalarımızla
ulaştığımız 8 milyonun üzerindeki tekil
erişim, önemli gösterge niteliğinde.
ABD’de havlu ithalatının daraldığı dö-
nemde Türkiye’nin ABD’ye havlu ihraca-
tının artış göstermesi, Turkish Towels
Turquality Projemiz kapsamında yürüttü-
ğümüz iletişim faaliyetlerinin pazardaki
algıya katkısını ortaya koyuyor. ‘Türk
havlusu’ ve ‘lüks havlu’ aramaları arasın-
daki pozitif  ilişki, Türk havlusunun
ABD’de kalite ve lüks algısıyla birlikte de-
ğerlendirildiğini gösteriyor." 
HABER MERKEZİ

Ticaret Bakanlığı'nın yönetmelik tas-
lağıyla, zincir market raflarında kadın
kooperatiflerinin yöresel ürünlerine ön-
celik verilecek, ayrıca ekmeğin daha
uygun fiyatlarla satışı için kitlesel ekmek
üretimi yapabilen büyük ekmek fırınla-
rına yönelik düzenlemeler hayata geçiri-
lecek. Ticaret Bakanlığı, perakende
ticaret sektörüne ilişkin "Perakende Ti-
carette Uygulanacak İlke ve Kurallar
Hakkında Yönetmelikte Değişiklik" tas-
lağını ilgili kurum ve kuruluşların görü-
şüne açtı. Düzenlemeyle tedarik
zincirindeki ticari ilişkilerin güçlendiril-
mesi, yerel ekonominin desteklenmesi,
kadın kooperatiflerinin ürünlerine daha
fazla görünürlük sağlanması ve vatan-
daşların temel gıda ürünlerine daha
uygun şartlarda ulaşmasının desteklen-
mesi öngörülüyor.

Açıklamada, düzenlemeyle "öncelikle
üretici, tedarikçi ve perakende işletme-
ler arasındaki ticari ilişkilerin, diğer bir
ifadeyle tedarik zincirinin güçlendiril-

mesi, yerel ticareti rahatlatacak adımla-
rın atılması ve kadın emeğinin ekono-
mik değerinin artırılmasının
hedeflendiği" belirtildi. Bakanlık, teda-
rik zincirini güçlendirmek amacıyla
planlanan düzenlemelere ilişkin şu bilgi-
leri paylaştı: "Yönetmeliğin adı, üretici,
tedarikçi ve perakende işletmeler arasın-
daki ticari ilişkileri yansıtacak şekilde
değiştirilerek 'Tedarik Zincirinde Uygu-
lanacak İlke ve Kurallar Hakkında Yö-
netmelik' olarak değiştirilmesi, bu
değişikliği netleştirerek tereddütleri orta-
dan kaldıracak şekilde üretici ve teda-
rikçi kavramlarının Yönetmeliğin amaç
ve kapsam kısımlarına eklenmesi, ayrıca
'üretici', 'tedarikçi' ve 'otuz gün içinde
bozulabilen tarım ve gıda ürünü' tanım-
larının revize edilmesi planlanmakta-
dır." Açıklamada, ticari faaliyetlerdeki
ödeme sürelerinin daha hızlı ve kesin şe-
kilde belirlenebilmesi amacıyla KOBİ
tespit süreçlerini kolaylaştıracak şekilde
Ticaret Bakanlığı bünyesinde sorgulama

ekranı oluşturulmasının öngörüldüğü de
belirtildi. Kadın kooperatiflerine yönelik
düzenlemeye de yer verilen açıklamada,
"Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tay-
yip Erdoğan'ın tensipleri doğrultusunda
2025 yılının Kooperatifler Yılı ilan edil-
mesi hasebiyle zincir market raflarında
ortaklarının çoğunluğu kadınlardan olu-
şan kooperatiflerin yöresel ürünlerine
öncelik verilerek kadın emeğinin doğru-
dan desteklenmesi ve kadınların ekono-
mik hayata katkılarının artırılması
planlanmaktadır" denildi.

Temel gıda ürünlerinden ekmeğe iliş-
kin de düzenleme hazırlığında olun-
duğu belirtilerek, "Bu değişikliklerin
yanı sıra, en temel gıda maddelerinden
biri olan ekmeğin daha uygun fiyatlarla
vatandaşlarımızla buluşabilmesini temi-
nen kitlesel ekmek üretimi yapabilen
büyük ekmek fırınlarına yönelik düzen-
lemelerin hayata geçirilmesi hedeflen-
mektedir" ifadeleri kullanıldı. 
HABER MERKEZİ

Kadın kooperatiflerine
marketlerde raf önceliği
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İlk kozalar 
hasat edildi

Denizli İhracatçılar Birliği’nin (DENİB) 2016’dan bu yana Ticaret Bakanlığı destekleriyle
yürüttüğü Turkish Towels Turquality Projesi, 2026 Haziran ayı itibarıyla üçüncü dönemine başladı



Türkiye'nin yakın dönem düşünce hayatına
damga vuran isimlerden Attila İlhan, yalnızca bir
şair ve romancı değil; aynı zamanda kültür, siyaset ve
toplum üzerine güçlü fikirler üreten bir entelektüeldi.
Batılılaşma tartışmalarından ulusal ekonomiye, eği-
timden edebiyata, Doğu-Batı ilişkilerinden Türki-
ye'nin jeopolitik konumuna kadar pek çok konuda
görüşlerini açık bir dille dile getirdi. Aradan geçen
yıllara rağmen, küresel güç dengelerinin değiştiği,
kültürel kimlik tartışmalarının yeniden gündeme gel-
diği ve genç kuşakların farklı arayışlar içinde olduğu
günümüzde, İlhan'ın düşünceleri yeniden değerlen-
dirilmeyi hak ediyor. Bu söyleşi, onun arşivlerde
kalan sözlerinden hareketle "Attila İlhan bugün ya-
şasaydı ne söylerdi?" sorusuna cevap arıyor. Bura-
daki değerlendirmeler, onun geçmişte dile getirdiği
görüşlerin bugünün koşulları ışığında yeniden okun-
masına dayanıyor.

‘FÖTR ŞAPKAYI SEVMEDİM’
Çocukluğunuzdan beri kullandığınız kas-

ket ve şapkayı kişisel bir tercih olarak ta-
nımlıyorsunuz. Bu tercih sizin kimliğinizi
nasıl yansıtıyor? Tanzimat sonrası top-
lumda oluştuğunu söylediğiniz "Batı hay-
ranlığı"nın bugün hâlâ devam ettiğini
düşünüyor musunuz?  

Bende ilkokul, ortaokulda iken kasket vardı. As-
kerde yine zorunluydu. Bu tür şapkalar da askerden
sonra çıktı. İlk zamanlar benden başka giyen yoktu.
Sonradan çoğaldı. Devrim kanunlarıyla alakası yok.
Kendi tercihimdir. Mesela fötr şapkayı sevmedim.

TRT’de de program yapıyorum ya soruyorlar, bu
şapkaları nereden getiriyorsunuz? diye.. Sanıyorlar ki
Avrupa’dan getiriyorum. Ben de gururla ‘Osep’ten
alıyorum diyorum. Bizim halkımız böyle bir yanlışlık
içindedir. Bu Tanzimat’tan sonra başımıza gelmiş bir
bela. Ne yazık ki o zamana kadar tam aksi olan dav-
ranış biçimi sonradan tüm ülkeye yayıldı.

"Muasır medeniyet seviyesi" kavramını
nasıl yorumluyorsunuz? Sizce bu hedef gü-
nümüzde doğru anlaşılıyor mu?

Türkiye Cumhuriyeti ilk kurulunca, Hükümetin
ortaya koyduğu çizgi çok açık ve nettir. Nedir bu
çizgi? Ne yapıp yapıp muasır medeniyet seviyesini
yakalama arzusu. Birinci Dünya Savaşı’nda Os-
manlı, savaşı başlatan 6 büyük devletten biriydi. Os-
manlı yıkılırken dahi dünyanın ilk altı büyük devleti
arasında idi. Mustafa Kemal’in kastettiği muasır me-
deniyet seviyesi budur, yani dünyanın ilk altı büyüğü
arasında olmak. Böyle büyük bir milletin olması ge-
reken yer, şimdi Amerika’dan yardım dilenen bir
devlet mertebesi olmamalıydı. Çok daha sağlam
yerde olabilirdi.

‘GENÇLER KÜLTÜRSÜZLEŞİYOR’
Türkiye'nin yeniden dünyanın güçlü dev-

letleri arasında yer alabilmesi için öncelikli
olarak hangi alanlarda değişim yapılmalı-
dır? "Ulusal ekonomi" anlayışından tam
olarak neyi kastediyorsunuz? Türk Dil Ku-
rumu ve Türk Tarih Kurumu'nun kuruluş
amaçlarının zaman içinde değiştiğini düşü-
nüyor musunuz?

Bunun için Türkiye’nin ekonomisi ulusal olmalı-
dır. Türkiye ne yapıp yapıp kendi ulusal sentezini
yapmak zorundadır. Ulusal kültür sentezi yoktur. Os-
manlı ve Selçuklu inanılmaz güzellikte bir ümmet
kültür sentezi sunmuştur. Gazi, Dil Kurumunu ve
Tarih Kurumu’nu bunlar için kurmuştur. Biz bura-
dan Batı kültürü, Batı kültürü deyip duruyoruz,
oraya gidince Batı kültürünün olmadığını görüyorsu-
nuz. Fransız kültürü, İngiliz kültürü, Alman kültürü,

Amerikan kültürü var. Hepsi birbirinden çok farklı-
dır. Tek ortak değerleri; Hristiyanlık. Onlar, Batı Hı-
ristiyan Kültür çevresini oluşturmuş. Burada da bir
doğu Müslüman kültür çevresi var. Müslümanlık din
olarak ayrı, ama bir de kültür boyutu var. Kültür ola-
rak bunu bırakıp Hıristiyan kültüründen yararlanıp
ulusal sentez yapamazsınız. O zaman ne oluyor ay-
dınla halk arasında şimdi yaşadığımız karşıtlık çıkı-
yor. Halk aydını benimsemiyor, itiyor. Aydın da halkı
benimsemiyor, bundan da gavur yararlanıyor. Aydını
kullanıyor istediğini yaptırıyor. İşte görüyorsunuz;
milyon dolarlar gönderip istediği gibi kullanıyor.
Çünkü senin kendi değer ölçülerini ortadan kaldırı-
yorlar. Bu defa halk pusulasını şaşırıyor. Kültürsüzleş-
tiriliyor. – Evet gençler kültürsüzleşiyor ama onlara
kötü bir kültür dayatılıyor. Onlara sunulan kültür
kendi kültürleri değil. Çok okumaları lazım gençle-
rin. Başka türlü kültürsüzleşme aşılamaz.

Günümüz Türk hikâyeciliğinde yaşandı-
ğını düşündüğünüz sorunların temelinde
postmodernizmin etkisi mi var? Türk edebi-
yatında polisiye ve bilim kurgu türlerinin ge-
lişimini nasıl değerlendiriyorsunuz? Roman
alanında bugün en umut verici gördüğünüz
genç yazarlar kimlerdir? 

Bir kısmı moda olarak başlıyor işe. Devrik cümle
yazınca mısra oldu sananlar var elbette. Ama arala-
rında yetenekli olanlar da var. Hikâyede bir düşme
var. Bu postmodernizm çocukların kafasını karıştırdı.
Şimdi, postmodernist hikâye diye aslında hikâye yaz-
mamaları lazım geldiğini düşünüyorlar. O zaman da
ortaya inanılmaz aşureler çıkıyor. Ne bulurlarsa içine
koyuyorlar. Bununla okur bulabilmeleri çok zor.
Medyanın iteklemesiyle bir şeyler çıkabilir ama
medya dürtüsüyle çıkan okur da sağlam okur değil-
dir. Roman da ise sabırlı insanlar var. Romanda beni
özellikle iki alan sevindirdi. İlki polisiye. Polisiye
yoktu Türk edebiyatında. Şimdi var ve fena da git-
miyor, yetenekli çocuklar mevcut. Diğeri ise science-
fiction yani bilim kurgu. Bu da iyi. Ama roman gibi
roman dersek eğer, Mehmet Eroğlu ile Orhan
Pamuk var. Orhan, bana sorarsan eğer, “Cevdet Bey
ve Oğulları” çizgisini geliştirerek götürseydi, şimdi
edebiyat tarihinde çok yeri olmayan bir yerde
olurdu. Halbuki şimdi değil. Geleceğinden pek emin
değilim. O da sanırım bunun sıkıntısını yaşıyor.
Mehmet Eroğlu’nun son kitabını tam olarak okuya-
madım. Onun da artık eski çizgisini zenginleştirmesi
gerekiyor. Ama elimizi kalbimize koyup konuşalım:
Yaşar Kemal’in, Orhan Kemal’in, Samim Koca-
göz’ün, İlhan Tarus’un ortaya çıktıkları dönemdeki
zenginlik var mı? Yok ne yazık ki. Belki isim daha
fazla şimdi ama herkes aynı tür şeyler yazıyor. Bu
tam bir fakirlik, eskisi zenginlikti.

Dünyadaki güç dengelerinin değiştiğini
söylüyorsunuz. Türkiye bu değişim süre-
cinde nasıl bir dış politika izlemelidir?

Meseleye geniş baktığımız takdirde dünyanın ka-
derinde bir değişme var. Dünyaya zaman zaman bu
taraf, zaman zaman o taraf  hâkim oluyor. Batı artık
hâkimiyetini barışçı yollardan koruyamayacak hâlde.
Tam vaziyete hâkim olduğunu sanıyor, olmuyor; bir
şey çıkıyor, ondan sonra işler yine karışıyor.

Tabiî kapitalist diyalektiğin bize öğrettiği bir şey
var; Batı dediğiniz zaman yekpâre bir şeyden bahset-
mek mümkün değil. Yekpâre olmadığı için kendi iç-
lerinde de bunlar hırgür hâlindeler; sen hâkim
olacaksın ben hâkim olacağım davasındalar. Bu da
işlerini büsbütün zorlaştırıyor. Hâl böyle olunca,
dünyanın bugünkü durumu ve meseleler hakkında
karar verebilmek için önce ülkenin ve o ülke içinde
kendinin nerede olduğunu görmen lâzım. Ben nere-
deyim?..
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ATTİLA İLHAN BUGÜN YAŞASAYDI 
NE SÖYLERDİ?

İlhan’ın 
Türkiye 

manifestosu

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”

Kültür, ekonomi, edebiyat ve dış politika üzerine yıllar önce yaptığı değerlendirmeler
bugün hâlâ tartışılıyor. Peki Attila İlhan bugün yaşasaydı Türkiye’nin değişen

dünyadaki yerini, gençleri, kültürel dönüşümü ve edebiyatı nasıl yorumlardı? Arşiv
söyleşilerinden hareketle, düşüncelerini bugünün gündemiyle birlikte yeniden okuyoruz

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin
23 yaşındaki otizmli yüzme sporcusu
Tuna Tunca Kuzey İrlanda-İskoçya
arasındaki 36 kilometrelik mesafeyi
yüzerek geçmek için tüm hazırlıkla-
rını tamamladı. Annesi Gülnur Tun-
ca’nın her zaman yanında yer aldığı
başarılı isim, Okyanus Yedilisi mey-
dan okumasını bitirmeyi kendine
hedef  olarak belirledi. Cebelitarık
Boğazı ve Manş Denizi'ni geride bı-
rakan Tunca, Kuzey Kanalı’yla ama-
cına bir adım daha yaklaşmak istiyor.

Mücadelesini attığı kulaçlarla za-
fere dönüştüren İzmir Büyükşehir
Belediyesi Spor Kulübü’nün özel
sporcusu Tuna Tunca (23) kariyerine
yeni başarı ekleyerek Ocean's Seven
(Okyanus Yedilisi) parkurunu bitirme
hedefine bir adım daha yaklaşmak
için Kuzey İrlanda-İskoçya (Kuzey
Kanalı) arasında yüzecek. Manş De-
nizi ve Cebelitarık Kanalı geçişlerini
başarıyla geride bırakan Tunca,
üçüncü rotayı 21-28 Temmuz tarih-
leri arasındaki yüzüşüyle izleyecek.
Annesi Gülnur Tunca ile beraber
yoğun çalışma ve dikkatli beslenme

programı uygulayan Tunca, Kuzey
İrlanda Donaghadee’den İskoçya
Portpatrick’e yüzecek olmasından do-
layı şartlara uyum sağlamak adına 8
Temmuz’da soğuk su kampına gire-
cek. Yüzme geçişi, Tunca’nın coğraf-
yaya ve iklim koşullarına alışması için
Kuzey İrlanda’da geçireceği iki hafta-
lık kamp sürecinin ardından uygun
hava durumunda planlanacak. Okya-
nus Yedilisi’nin en zor parkurlarından
kabul edilen ve kuş uçuşu 36 kilomet-
relik mesafeyi kapsayan geçişte suyun
soğukluğu 11-14 derece arasında his-

sedilecek. Tunca parkurda güçlü
akıntılar ve denizanalarıyla da müca-
dele edecek. Tuna Tunca’ya hayatının
her döneminde destek olan annesi Gül-
nur Tunca yaşanılan hazırlık sürecine
ilişkin bilgi verdi. İzmir Büyükşehir Be-
lediyesi’nin destekleri için teşekkürlerini
sunan anne Tunca, saatler süren deniz
antrenmanlarının yanı sıra Tuna’nın
buzlu su küvetine girdiğini, uzman eşli-
ğinde hazırlanan beslenme programı
uyguladığını, fizyoterapi ve atletik per-
formans desteği aldığını belirtti.
HABER MERKEZİ

Tuna Kuzey Kanalı 
için kulaç atacak

Denizli’de pazarda
müzik sürprizi
2 Denizli Büyükşehir Belediyesi, mobil ikram araç-
ları ve bando takımıyla pazar yerlerine renk katıyor.
Vatandaşlara sunulan ikramlar ile bando takımının
neşeli ezgileri bir araya gelince, pazar alışverişi keyifli
bir sosyal buluşmaya dönüşüyor. Sosyal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı bünyesinde kısa süre önce sayısı 3’e
çıkarılan mobil ikram araçları, 19 ilçede hizmet ver-
meye devam ediyor. Pazar yerleri, camiler, meydanlar,
hastaneler, sanayi siteleri, üniversite kampüsü ve oto-
büs durakları gibi vatandaşların yoğun olduğu bölge-
lerde çorba, tavuklu veya nohutlu pilav, ayran,
limonata, helva ve su gibi çeşitli ikramlarda bulunan
mobil ikram araçları, Denizli’de vatandaşların yüzünü
güldüren bir gelenek haline geldi. Her gün farklı bir
ilçe pazar yerinde faaliyetlerini sürdüren mobil ekipler,
Denizli Büyükşehir Belediyesi Bando Takımı ile bir-
likte vatandaşlara sürpriz yapıyor. Pazar yerlerinde
alışveriş yapan vatandaşlar ve pazar esnafı mobil ekip-
ler tarafından sunulan ikramların tadını çıkarırken,
bando takımı da seslendirdiği eserlerle bu güzel anlara
eşlik ediyor. Mobil araçlarla yapılan ikram hizmeti ha-
reketli ezgilerle birleşince, pazar alışverişi daha keyifli
hale geliyor. Programa katılan vatandaşlar ve pazar es-
nafı, hem ikram hizmeti hem de müzik sürprizi dola-
yısıyla memnuniyetlerini dile getirerek Büyükşehir
Belediye Başkanı Bülent Nuri Çavuşoğlu'na teşekkür
etti. HABER MERKEZİ

‘Akustik Yaz
Akşamları' Manisa’da
2 Manisa Büyükşehir Belediyesi tarafından dü-
zenlenen "Akustik Yaz Akşamları" etkinliği, Laleli
Yürüyüş Parkı ve Atatürk Kent Parkı’nda müzik-
severleri bir araya getirdi. Amatör müzik grupla-
rının sahne aldığı etkinlik, vatandaşlardan yoğun
ilgi gördü. Manisa Büyükşehir Belediyesi Kültür,
Sanat ve Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı’nın dü-
zenlediği "Akustik Yaz Akşamları", hafta sonunda
Manisalılara yaz akşamlarını müzikle buluşturdu.
Cuma ve Cumartesi günleri gerçekleştirilen etkin-
liklerde amatör müzik grupları sahne alırken, va-
tandaşlar canlı müzik eşliğinde keyifli vakit
geçirdi. Programın ilk durağı Laleli Yürüyüş
Parkı oldu. Cuma akşamı sahne alan "Umutsuz
Vaka" grubu, seslendirdiği eserlerle parkı doldu-
ran vatandaşlara unutulmaz anlar yaşattı. Etkin-
lik, müzikseverlerden büyük ilgi gördü. Etkinliğin
ikinci günü ise Atatürk Kent Parkı’nda gerçekleş-
tirildi. "Yasemin & Samed" grubu, sevilen şarkı-
ları akustik performanslarıyla seslendirirken,
vatandaşlar da zaman zaman şarkılara hep bir
ağızdan eşlik etti. Samimi atmosferiyle dikkat
çeken program, yaz akşamına renk kattı. Amatör
müzisyenleri sanatseverlerle buluşturan "Akustik
Yaz Akşamları", iki gün boyunca yoğun katılımla
gerçekleşirken, Manisalılara müzik dolu ve keyifli
bir hafta sonu yaşattı. İHA
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Ben sana mecburum

Ne kadınlar sevdim zaten yoktular
Yağmur giyerlerdi sonbaharla bir
Azıcık okşasam sanki çocuktular
Bıraksam korkudan gözleri sislenir.
Ne kadınlar gördüm zaten yoktular
Böyle bir sevmek görülmemiştir  
Hayır sanmayın ki beni unuttular
Hala ara sıra mektupları gelir
Gerçek değildiler birer umuttular
Eski bir şarkı belki bir şiir
Ne kadınlar sevdim zaten yoktular
Böyle bir sevmek görülmemiştir  
Yalnızlıklarımda elimden tuttular
Uzak fısıltıları içimi ürpertir
Sanki gökyüzünde bir buluttular
Nereye kayboldular şimdi kim bilir
Ne kadınlar sevdim zaten yoktular
Böyle bir sevmek görülmemiştir.  

Ne kadınlar sevdim
zaten yoktular
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